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八千代市教育委員会会議録 

令和６年度第９回定例会 

 

１ 日 時     令和６年１２月１８日（水） 

開  会     午前１０時３０分 

閉  会     午前１０時４６分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         嶺 岸 秀 一 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         川 嶋 一 永 

委 員         三 橋 洋 子 

（説明員） 

   教 育 次 長   髙 原  敬 介 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   伊 藤  栄 治 
   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   渡 邉  久 貢 

   学 務 課 長   兒 玉  健 司 

   指  導  課  長   加 藤  英 昭 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   向   智 広 

      保 健 体 育 課 長   宗 像   洋 

   生 涯 学 習 振 興 課 長   井 澤  延 浩 

   文化・スポーツ課長   大 野  光 弘 

   文化・スポーツ課主幹   宮 澤  久 史 

（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査   中 尾  通 彦 

   教 育 総 務 課 主 査 補   菅 田  菜 摘 

 

４ 開 会 
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○嶺岸教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，川嶋委員を指名いたします。川嶋委員よろ

しくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○川嶋委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。嶺岸教育長のほか

に，石井委員にお願いしたいと思います。 

 ○石井委員 はい。   

 

６ 令和６年度教育委員会第８回定例会会議録の承認 

○川嶋委員 次に，令和６年度教育委員会第８回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和６年度教育委員会第８回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和６年度教育委員会第８回定例会会議録は承認され

ました。 

なお，議案第２号八千代市適応支援センターの設置及び管理に関する条例

の一部を改正する条例の制定について，議案第３号令和６年度八千代市一般

会計補正予算（第５号）案について及び議案第４号指定管理者の指定につい

て，の審議は非公開といたしました。議案第２号，議案第３号及び議案第４

号については市議会が開会し，既に公表されている内容となったことから，

この議事の記録を公表することに御異議ございませんか。御異議なしと認め

ます。 

次に，各課報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○教育総務課長 私から第４期八千代市教育振興基本計画策定基本方針の

改正について，御報告いたします。各課報告資料１を御覧ください。 

本計画につきましては本年８月２３日の定例教育委員会において，計画
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策定のための基本方針を定めたことを報告させていただきましたが，その

後，１２月２日に教育委員会内の所属長で構成される第２回教育振興基本

計画策定会議を開催いたしました。会議では，計画期間につきまして，当

初，八千代市第５次総合計画後期基本計画に合わせ，令和１０年度までの

４年間としていましたが，４年間で計画を策定してしまうと，次の計画を

策定する際に，千葉県の次期「教育振興基本計画」が示される前となり，

最新の教育事情を反映させることができなくなってしまうことから，次の

千葉県教育振興基本計画が示される令和１２年度までとすることとしまし

た。そのため，８月の定例教育委員会で御報告をさせていただいた第４期

八千代市教育振興基本計画策定基本方針につきまして，計画期間の変更を

いたしました。  

現在，教育振興基本計画策定会議で出された意見を参考に素案作りを進

めており，次回の定例教育委員会におきまして委員の皆さまの御意見を頂

戴する予定です。 

報告は，以上でございます。 

○指導課長 私から各種コンクールについて２点，御報告いたします。 

１点目は，千葉県読書感想文コンクールについてです。八千代市のコンク

ールを経て選ばれた代表作品 10 点を，千葉県読書感想文コンクールに出品

しました。審査結果は，４点が入賞しました。なお，入選作品は，八千代市

読書感想文コンクール参加作品も含め，「令和６年度読書感想文集やちよ（第

５４集）」として，令和７年２月に発行予定です。 

２点目は，令和６年度人権作文コンテスト及び人権ポスター原画コンテス

トについてです。令和６年度全国中学生人権作文・千葉県子どもの人権ポス

ター原画コンテスト船橋・八千代地区大会の表彰式が開催されました。人権

作文の部では，最優秀賞２名，八千代市長賞 1 名，八千代市教育委員会教育

長賞 1 名，その他，奨励賞に７名が入賞しました。人権ポスター原画コンテ

ストでは，最優秀賞 1 名，八千代市長賞 1 名，八千代市教育委員会教育長賞

1 名，その他，優秀賞１名，奨励賞に１４名が入賞いたしました。  

報告は以上でございます。 
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○生涯学習振興課長 生涯学習振興課から３点続けて御報告させていただ

きます。１点目は，１１月１３日，セントラルスポーツ生涯学習プラザ多目

的ホールにおいて開催しました，令和６年度第２回家庭教育講演会について

御報告いたします。各課報告資料２を御覧ください。 

主に，小中学生の子を持つ保護者を対象に「夢をかなえる食生活～食事で

変わる子どもの未来～」と題し，管理栄養士で，元八千代市立学校栄養教諭

として御活躍されていた江波戸史子氏に，御講演いただきました。４８名が

受講し，講演後のアンケート調査におきまして，「食事の大切さがとても身

にしみました。大変参考になりました。」「とてもわかりやすく，役に立つ

知識を聞くことができました。帰宅したらこどもたちと共有したいと思いま

す。」など，多くの御感想をいただきました。 

２点目につきまして，八千代市生涯学習審議会について御報告いたします。

令和６年度第１回八千代市生涯学習審議会を１１月２７日に開催いたしまし

た。本市の生涯学習に関する施策を総合的・効果的に推進するための指針で

あります「第３期八千代市生涯学習推進計画」の計画期間が今年度末をもっ

て終了することから，次期計画として「第４期八千代市生涯学習推進計画」

を令和７年３月に策定するものでございます。本会議では，計画の策定方針

について説明を行い，御審議をいただきました。引き続き，策定に向けた取

組を進めてまいります。 

最後に，八千代市図書館協議会について御報告いたします。令和６年度第

１回八千代市図書館協議会を１１月１９日に開催いたしました。現行の第３

次八千代市子ども読書活動推進計画及び第２次八千代市立図書館サービス計

画の期間が今年度末までとなっておりますことから,次期計画として「第４

次八千代市子ども読書活動推進計画」及び「八千代市立図書館サービス方針」

の策定に向け,計画の概要について御審議していただきました。引き続き,令

和７年３月の策定に向けた取組を進めてまいります。 

報告は以上でございます。 

○文化・スポーツ課長 私から，今月８日日曜日に開催いたしました「第 

２５回ニューリバーロードレース in 八千代」について御報告いたします。今

大会は，平井信行さんと千葉英和高等学校出身の田中智美さんをゲストラン

ナーに迎えて開催いたしました。全国から御参加いただいた２，８９２名の

ランナーの皆様をはじめ，大会運営に御尽力いただいた実行委員会の皆様，
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約６００名のボランティアの皆様，協賛いただいた企業のおかげで，大会を

無事に終了することができました。今年度は，市民体育館が改修工事中であ

ることから，ランナーの皆様の控室を市民会館に設けるとともに，利便性を

考慮し，メイン会場を総合運動公園多目的広場から市民会館駐車場へ変更い

たしました。 

また，今回からレース時の転倒事故防止のため，２．５㎞小学生のレース

を低学年と高学年に分けて，大会のレースを７種目で開催しました。参加者

には，大会オリジナルタオルが配付され，源右衛門鍋が振る舞われました。

その他，ランナーの皆様の安全を期すため，消防による救急本部の設置， 

ＡＥＤ隊６隊がランナーを追走，ドローンによる上空警備も行いました。幸

い大きな事故や重症患者の発生はございませんでした。ニューリバーロード

レース in 八千代は，市民の体力と健康の増進を図るとともに，本市を広く 

ＰＲする機会ととらえ，今後も実行委員会と一緒に魅力ある大会を開催して

まいります。 

報告は以上でございます。 

○文化・スポーツ課主幹 私から文化財関係の事柄２点を御報告させていた

だきます。まず１点目は，令和６年１１月２４日に放映された千葉テレビ「お

昼の怪傑ＴＶ」において市内の文化財，郷土博物館，文化伝承館が紹介され

ました。テレビでの放映は終了いたしましたが，放映された内容が youtube

で配信されておりますので，まだ御覧になっていただいていない方につきま

しては，ぜひ御覧いただければと思います。 

続きまして，令和６年１１月１９日と２９日に市役所となりの福祉センタ

ー１階ロビーにおいて，市内で出土した遺物の展示会を行い，１９日は５６

名，２９日は６２名の方に御覧いただきました。「福祉センター」という施

設の性質上，高齢者，視覚障害者，聴覚障害者の方など幅広い方々に，縄文

土器や弥生土器といった本物の土器を目にしていただくとともに，実際に本

物に触っていただき，「触感」で楽しむという体験もしていただきました。 

たまたま施設を利用していた視覚障害者の方に実際に触れて文化財を楽しん

でいただいたことで，文化財の普及啓発に際しての「多様性に配慮する」と

いう視点に気づくことができ，貴重な体験をすることができました。 

 私からは以上です。 

○石井委員 ニューリバーロードレース in 八千代について，今年は市民体
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育館の改修工事に伴い，大会会場を市民会館駐車場にしたとのことですが，

参加者への周知や当日の動きなど特に問題はありませんでしたか。 

○文化・スポーツ課長 今大会では，メイン会場や控室の変更をはじめ，ラ

ンナーが速やかにスタートできるよう受付窓口を設けない等，前回からの変

更点・注意事項につきましては，事前に大会要項のパンフレットやゼッケン，

計測チップ等を郵送した際に参加者へお知らせをいたしました。 

また，施設へ貼り紙を貼って周知したため，当日は，参加者から問いかけ

られることはありましたが，トラブルに繋がることは無く，スムーズに開催

することができたと思います。 

○石井委員 参加者からの感想など何か把握しておりましたら教えてくださ

い。 

○文化・スポーツ課長 参加者からのアンケートには，「自然豊かな気持ち

のよいコースと地元の中学生の一生懸命な運営と応援が嬉しい。」や「給水

所でのスタッフの対応が良く混雑せずに，水分補給をすることが出来た。ゴ

ール地点である競技場の入口で披露している太鼓を聞いてラストスパートす

ることが出来ました。」などの感想をいただいております。 

また，参加者からの御意見として「表彰式会場や源右衛門鍋をゴール地点

の総合グラウンドから近いところに設置してほしい。」との声もいただいて

おりますので，今後の課題として検討してまいります。 

○三橋委員 福祉センターで出土品の展示会，お疲れ様でした。見学者の反

応はいかがでしたか。 

○文化・スポーツ課主幹 一言で言えば，反応はおおむね好評だったと感じ

ています。普段我々の業務で触れ合わない方々に，知っていただくという試

みでしたし，福祉センターの方々からは事前にポスター等貼っていれば，も

っと集客を見込めますとご指摘いただきました。これを機会に今後も多角的

な方面にこうした行事を開催していきたいと思っております。 

○三橋委員 こども達に対して出土した遺物を展示する機会はありますか。 

○文化・スポーツ課主幹 出土品に関して，今年度は遺跡の見学会を萱田小

学校の６年生向けに行い，授業の一環として来て見てもらっています。他に

も，小学校へ文化財の授業を行う機会もありました。今後ともこのような試

みを増やしていきたいと考えております。 

○石井委員 今回の福祉センターの展示会は，初めての試みだったのでしょ
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うか。 

○文化・スポーツ課主幹 福祉センターで行うのは初めてでした。勝田台駅

地下のステーションギャラリー等で開催したことは何度かあります。展示に

ついて，博物館に見に来てくれるのを待つだけではなく，我々の方から出向

いて，見てもらいに行くということを今後，積極的に行いたいと考えており

ます。 

○石井委員 展示について，各学校に１週間交代で置くということが可能で

したら，考えていただきたいなと思います。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

質問なしと認めます。 

○川嶋委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

８ 閉 会 

○嶺岸教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 


